

南非世界杯亚洲区预选赛

天啊!“一”脚踢飞国足3分

中国昨0:0战平澳大利亚 邵佳一罚丢点球 谢亚龙泪洒更衣室

昨天下午在昆明,惊喜没有发生,噩梦也没有降临。0:0战平澳大利亚,一个原本看似可以接受的平局,因为邵佳一第88分钟的点球罚失而被重新定义。3分变成1分,4分变成2分,也许国足最终的二十强战命运就将被这遗失的两分审判,但我们必须客观地承认,在昨天下午的90分钟内,国足没有过失,只有遗憾,还有一次“点杀袋鼠”未遂的怅然……



郑智体力消耗得很大



大头多次助攻到前场

邵佳一罚丢点球

■中澳大战·现场

中澳之战,球票卖得不错,能容纳40000名观众的体育场坐了大约32000名观众,比赛安排在了下午2点,根据足协资深人士提供的信息,下午两点这个时段,是一天当中高原反应最强烈的时候,对国足“捕鼠”有利。

比赛开始后,杜伊没有坐下,而是一直站着指挥。比赛开始5分钟,局面就朝着对国足有利的方向发展,澳大利亚前锋汤普森被冯潇霆铲伤下场,这一幕好似除夕之夜,当时伊拉克前锋尤尼斯同样刚开始就下场。之后,澳大利亚基本没有什

么攻势,倒是国足几次杀到对手禁区,好在效力于米德尔斯堡的门将施瓦茨表现出色。

也许是高原反应,澳大利亚球员多次长传失误,球偏得有些离谱,半场结束,双方战成0:0。

下半场,国足进一步加强攻势,而澳大利亚似乎没有多少进攻的欲望,只是在不停地倒脚,期待终场哨的吹起。而国足继续利用两个边路,给对手制造威胁,下半场,杜伊很快就用完了三个换人名额,其中队长郑智被邵佳一替换下场,这几乎成了比赛的转折点。第88分钟,激动人心的时刻到

了,替补上场的曲波利用速度抢在对方门将前拿到皮球,被施瓦茨放倒,裁判毫不犹豫地指向点球点,全场欢呼,国足替补席上的队员都站了起来,邵佳一走向了罚球点,全场鸦雀无声,此时空气都要凝固了,射门,点球被施瓦茨抱住了,邵佳一双手抱头一脸痛苦,球场上也响起了一片扼腕之声,杜伊转过身来,用力地甩了甩手,失望之情溢于言表。

接下来的比赛,似乎已经失去了意义,澳大利亚人想着早点结束,而国足球员们开始轮流倒下,轮流抽筋,士气受挫,而身体也已经透支了。比分最终没有改变。

龙王泪洒更衣室

终场哨声响起,杜伊望着比分牌,半天没有说话,球员们还是大度地向观众挥手致意,人群中唯有谢亚龙的脸上,挂着一丝微笑,这个下午他的表现绝对可以用惊艳来形容,可惜球队没有胜利。

邵佳一第一个走出球场,没有与任何人打招呼。杜伊甚至没有注意到他离开球场。杜伊在球场内站了许久,没有与球员握手或是击掌相庆,原本这是他的必修课,郁闷写在了他的脸上。3·26是杜伊一手导演和策划的,可惜距离胜利还是差了那么一点点。

国足的更衣室内,静得有些可怕,谢亚龙和南勇



孙继海的这个动作应该吃黄牌

也来到这里,看着球员们失望的眼神,此时,龙王的眼睛里已经噙满了泪水。当着福拉多和杜伊的面,谢亚龙激动地说:“感谢你们,感谢你们在场上的拼搏。虽然点球没有进,但我不遗憾。因为今天你们表现得才像一支真正去打仗的团队,我相信,只要我们这种团队精神不丢,那么2010年南非世界杯我们绝对会出现在场上。”

听着主席的话,球员依旧一脸的沮丧,制造点球的曲波一直耷拉着脑袋,一言不发。谢亚龙安慰大家,“1分可以接受,我们要看到我们是从小组赛最强的种子队身上拿到1分。我们虽然现在只有2分的积分,但我们并没有失去主动权。对我们来说,接下来每一场比赛都是硬仗。”特派记者 吕远 (快报昆明电)

■中澳大战·赛后

阿福上火 阿杜遗憾

杜伊终于坐到了象征主教练的替补席左起第一个位置上,不过昨天出现在赛后新闻发布会上的依然是“执行主教练”福拉多。面对平局的遗憾,福杜二人都把焦点集中到决定比赛胜负的点球上,当然他们也同样对邵佳一的“失手”只有遗憾而无责怪。

福帅“英语”爆发

“劳尔会罚丢点球,小罗也会罚丢点球,这没有什么好责怪的,我在赛后也安慰了他。”福拉多对邵佳一的点球罚失给予了最大程度的宽容,但他也没否认自己的失望和遗憾,“我们平时也有安排点球训练,不过比赛和训练毕竟是两种完全不同的氛围,我们的球员平时训练点球时也许不太认真,但点球训练本身也不是任何一名教练训练工作的重点,因为谁也不知道比赛中是否会出现点球。”对于记者的频繁追问,福拉多甚至有些着急上火。

当一位香港《南华早报》的记者反复追究点球问题时,几乎从来不说英文的福拉多着急得直接用英文回答,“我踢过球,甚至也是一名优秀的罚球手,但每个球员射门都有自己的习惯,我总不能手把手去教他们怎么踢点球吧?”而对于国内记者关于球队点球训练的问题,福拉多也是一脸愠怒地表示,“你们每天只能看我们训练15分钟,怎么知道我们没练点球?”

杜伊无奈“变故”

相比邵佳一的点球罚失,杜伊在赛后接受记者采访时则强调了另一个变故。“除了邵的点球,周海滨的受伤打乱了我的部署。在郑智和韩鹏肯定无法坚持90分钟的情况下,原本我的最后一个换人名额是留给杜震宇的,用他换下姜宁突击对手的权利防守,但最终这样的战略意图没能实现。当然,对那个点球,我无话可说,这本身就是足球比赛的一部分,遗憾,但不能责怪任何人。”

对于球队的晋级前景,杜伊表示一场平局让形势变得不那么乐观,“10分肯定出线,但现在我们已经很难达到这个分数。当然,这并不意味着我变得悲观,这是一个形势非常复杂的小组,或许9分也能确保出线,但这就意味着我们必须拿下剩余两个主场,而且在客场与卡塔尔的比赛也必须采取更主动的攻击手段。”

捷报奥运联盟记者 刘苏 快报特派记者 吕远

■中澳大战·分析

后四场需拿八分

按照杜伊的观点,国足拿10分才可以确保出线。目前,国足还剩下四场比赛,也就是说,在最后一场比赛中,国足需要拿到8分,难度并不小。

都说卡塔尔是小组中实力最弱的球队,所以对阵卡塔尔是要拿分的,无论主场还是客场,目前对国足而言,马上要思考的就是,如何打好下一场和卡塔尔的比赛。接下来我们还必须在主场战胜卡塔尔和伊拉克,只有这样才能确保出线,主场打伊拉克恐怕是生死大战,毕竟最后一场国足挑战澳大利亚并无多大胜算。特派记者 吕远 (快报昆明电)

■中澳大战·对手

维贝克满意一分

相对于中国队的失望,澳大利亚主帅维贝克很满意拿到一场平局。比赛结束后维贝克表示:“中国队准备了两个半月,我们只准备了两天,布雷西亚诺这些球员能够完成这样的任务我感到非常满意,我为他们感到骄傲。”

谈及邵佳一罚丢的点球,维贝克说:“我离得比较远,说实话我看不清楚,关于那个点球,应该是50%吧,还好门将拿住了那个球。”特派记者 吕远 (快报昆明电)

■中澳大战·花絮

球迷又骂谢亚龙

被视为福地的昆明拓东体育场,带来了点杀袋鼠的机会,却没能带来生死攸关的3分。不过让人意外的是,球迷似乎无心责难罚失点球的邵佳一,倒是在赛后继续国足每到一地的“优良传统”——高呼谢亚龙下课。

赛后迅速离开球场的国足大巴没有遭遇任何留难,甚至当邵佳一低头走出通道时,除了极少数球迷小声嘀咕“德甲球员点球都打不进”,更多人还是给努力“捕鼠”90分钟的国脚们掌声。但当谢亚龙和南勇一起出现在主席台出口处的大厅时,球迷却整齐地喊起了“谢亚龙下课”,响亮的声音甚至影响了正在召开的新闻发布会,主持人也只能赶紧招呼工作人员关紧窗户。不谙内情的澳大利亚记者也因此向福拉多发问,“球迷似乎对你们的表现不太满意”,让福拉多也有些尴尬,“今天的球迷表现其实很好,也许他们对没能看到胜利有些不满,但我想除了激情,任何一支球队首先需要的是责任心。”

捷报奥运联盟记者 刘苏 快报特派记者 吕远